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Ata da sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte e um de 

setembro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretário: Josivan Alves Pereira 

Às quinze horas do dia vinte e um de setembro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington 

Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos 

os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente colocou em votação 

a ata da sexta sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Foi 

justificado a ausência da vereadora Evaneide Mendonça, que por motivos de saúde não 

compareceu a presente sessão. O Senhor Presidente autorizou o secretário Josivan Alves 

Pereira a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Institui a 

Campanha Permanente de Educação e Combate à Violência contra a Mulher no município de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre o Programa de 

Desenvolvimento da Saúde Mental e Inteligência Emocional, a ser implementado nas escolas 

da Rede Municipal de Ensino de Parelhas – RN e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Estabelece diretrizes para promoção da acessibilidade na educação e 

inclusão de estudantes com deficiência no âmbito do Sistema Público de ensino da educação 

básica do município de Parelhas/RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao Padre Isaías Galvão de Araújo e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título 

de Cidadão Parelhense ao Monsenhor Lucas Batista Neto e dá outras providências. 
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REQUERIMENTOS: 299/2023 ao 306/2023. MOÇÕES: 052/2023. Foi realizada leitura da 

decisão judicial com respeito do pedido de liminar solicitado pelo suplente de vereador 

Itamário Bezerra. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora Zenilda Salústio deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz leitura do 

projeto de decreto de sua autoria, no qual concede o título de cidadão parelhense ao 

Monsenhor Lucas Batista Neto, por toda sua contribuição na pasta religiosa do município de 

Parelhas, onde na oportunidade presta suas singelas homenagens ao referido senhor. Fala 

do projeto que deu entrada na casa, no qual concede a praça que está sendo construída na 

Comunidade Quintos o nome do Frei Ataíde Pereira da Silva, tendo em vista todos os 

relevantes trabalhos que o mesmo realizou na religiosidade do município de Parelhas. O 

Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida parabeniza o blogueiro Neto Valentin pela passagem do seu 

aniversário. Faz um convite a população parelhense, para o primeiro “Planetário” que será 

realizado através da Creche Francisca Luciano, na quadra do CAIC. Parabeniza o senhor 

presidente por ter conduzido tão bem os tramites no qual diz respeito a possível ocupação 

pelo suplente de vereador, da cadeira da vereadora Evaneide, uma vez que, o mesmo sempre 

segue as ordens que a justiça determina, e, após a decisão do Juiz, ficou determinado que o 

referido suplente não assumiria a vaga em aberto. Parabeniza o gestor municipal por dar 

celeridade as obras do município que foram esquecidas pela gestão anterior, destacando a 

construção da praça que fica em frente a rodoviária, pavimentações de rua do Bairro São 

Sebastião, reforma do terminal turísticos, entre outras. O Vereador Josivan Alves deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida cobra 

informações a respeito de quando as obras do bairro São Sebastião irão dar início, tendo em 

vista que já foram licitadas e empresas contratadas, destacando as ruas que serão calçadas 

e academia da saúde. Faz um chamamento a gestão municipal para que dê celeridade na 

reforma da quadra de esportes do Bairro São Sebastião, onde na oportunidade agradece ao 

Deputado Francisco pela destinação da emenda para realizar a referida reforma. Fala que 

está vereador para servir ao povo e não para bajular os políticos. Fala que foi procurado por 

alguns desportistas que compõem um projeto social, no qual fazem um pedido para que o 

município veja com o estado a possibilidade de um vigia para as quadras do referido projeto, 

tendo em vista que nos últimos dias vem sendo vitima de assaltos. Posterior, faz leitura de 

moção de congratulações em homenagem ao “Dia dos Desbravadores”, destacando os 
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relevantes trabalhos sociais desenvolvidos no município através da Igreja do Sétimo Dia. O 

Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida fala de suas matérias no qual deu entrada na casa, no qual umas das 

matérias é a conceção da Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao Padre Isaías, por 

todo seu trabalho desenvolvido frente a Matriz de São Sebastião. Fala que a ficha do 

campeonato de futsal que irá acontecer no município solicita o titulo de eleitor pelo fato de 

comprovar que o atleta realmente é do município, para que pessoas de outros municípios não 

dispute a competição. Parabeniza o gestor municipal que no presente dia visitou as escolas 

do município, fazendo entrega de kits de higiene e celebrando o dia da arvore, no qual 

incentivou aos alunos a plantação de algumas mudas. O Vereador Felisberto do Nascimento 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza o blogueiro Parelhense, Neto Valentin, pela passagem do seu aniversário. 

Parabeniza a Gestão Municipal pela realização do mutirão de limpeza em todo o município, 

seja na zona rural ou na zona urbana, onde na oportunidade faz um chamamento para que a 

população colabore com a limpeza da cidade, tendo em vista que tem os carros coletores de 

lixos em dias programados. Fala que a atual gestão sempre está atenta na recuperação das 

estradas da zona rural do município. Faz agradecimento a todos os empresários que 

colaboraram com o mutirão de limpeza e recuperação de estradas. Faz um chamamento aos 

nobres pares para que os mesmos deixem de fazer da câmara municipal um palanque político, 

pois foram escolhidos para representar a população, buscando melhorias e fiscalizando tudo 

que seja de benefícios para o município. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece ao Deputado 

Estadual, Francisco, por todos as emendas destinadas ao município. Agradece a Senadora 

Zenaide pela destinação de livros para o município, onde na oportunidade o mesmo prevê a 

criação de uma biblioteca legislativa no âmbito da Câmara Municipal. Fala que participou de 

uma extensa agenda na capital do estado, no qual passou por diversos órgãos para solicitar 

melhorias para os munícipes Parelhenses. Faz um esclarecimento a população com respeito 

ao restaurante popular, deixando claro que não irá ser fechado, mas sim, a empresa que 

fornecia as alimentações encerrou o contrato com o Governo do Estado, onde acarretou na 

paralização dos serviços do referido restaurante. O Vereador Alyson Wagner deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da 

problemática dos animais soltos na rua do município, onde destaca a vinda do castra móvel 

para o município, onde na ultima semana foram realizadas 50 castrações de cães e gatos, 
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vindo a colaborar com a diminuição da proliferação de animais soltos no município. Agradece 

ao Ex Deputado Federal Rafael Motta por ter buscado a vinda do referido castra móvel para 

o município. Fala de sua felicidade ao ser aprovado os benefícios da classe da enfermagem 

do município com a garantia de seus pisos salariais, destacando que sempre foi uma luta de 

seu mandato buscar melhorias para os servidores do município. A Vereadora Francicleide 

Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida parabeniza todos os Desbravadores do município de Parelhas. Fala que sempre 

trabalha em grupo com seu grupo político e que tem representantes para cobrar melhorias 

para a população. Fala de sua luta incansável pela vinda dos ônibus escolares, no qual seriam 

comprados com emendas do Senador Styverson e do então Deputado Federal Walter Alves, 

uma vez que se passou o prazo de compra e no lugar do ônibus foi adquirido uma Van para 

educação do município, no qual não comporta a demanda que um ônibus de grande porte 

comportaria. Fala a respeito dos recursos do FUNDEB de 2021, no qual a mesma sempre 

informou que o conselho estava de maneira irregular. Faz uma ressalva a respeito do 

“Programa Familia Acolhedora”, onde justifica que se o programa está funcionando é porque 

as politicas publicas do município estão fragilizadas, tendo em vista que é de suma 

importância do vinculo familiar ser trabalhado no município e não afastando suas crianças e 

adolescentes de suas referidas famílias. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os 

desbravadores do município de parelhas pelos relevantes trabalhos realizados na cidade. 

Parabeniza todos os profissionais da enfermagem que finalmente estão com seus 

complementos salariais em conta. Fala que a população a procurou para parabenizar suas 

ações conquistadas nas ultimas semanas. Parabeniza a liga de esportes do município. 

Parabeniza todos os envolvidos no mutirão de limpeza realizado na zona rural e urbana do 

município. Fala de sua felicidade na conquista do abatedouro público e que em breve terá 

noticias da licitação da referida obra. Parabeniza o gestor municipal por realizar uma visita 

aos moradores e marchantes das redondezas do abatedouro e que pode contar com o 

mandato da mesma para criação de uma associação, visando garantir mais direitos para os 

mesmos. Parabeniza a Gestão municipal por garantir o Selo Município Parceiro da Justiça, no 

qual premiará 28 municípios do estado, e Parelhas será um dos beneficiados. O Vereador 

Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala que a voz da oposição vem sendo ecoada, tendo em vista que o mesmo 

por diversas vezes solicitou a recuperação de estradas da zona rural e que nos últimos dias 
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a gestão municipal vem realizando mutirões para recuperar. Posterior, responde ao 

chamamento do vereador Felisberto prestando conta de suas conquistas para o município, 

destacando pavimentações de ruas, conquista de prédios públicos e demais benfeitoria para 

os munícipes. Fala que a gestão deveria ter ouvido o chamamento que o mesmo fez para 

agilizar nos tramites para que não viesse aumentar a contrapartida da gestão para construção 

do abatedouro público, na qual veio aumentar, gerando gastos para o município, que poderiam 

está sendo investidos em demais áreas da cidade. Faz criticas ao gestor municipal, por criticar 

a queda do FPM e ameaçar fechar o programa “janta popular”, caso venha acontecer mais 

quedas e aconselha o mesmo a cortar gastos desnecessários que vem acontecendo na 

gestão municipal. Finaliza seu discurso fazendo cobranças na celeridade das obras do 

município conquistada pela luta de todos que fazem a oposição a gestão. Com a presença 

dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

Josivan Alves Pereira, João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington 

Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a abertura de 

crédito especial no valor de $ 212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e cinquenta e sete 

reais) e dá outras providências – (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN PEREIRA ALVES 

DO PSDB – Institui a obrigatoriedade de divulgação de informações dos Conselhos Municipais 

na página da Prefeitura na internet, visando assegurar a transparência da gestão e o acesso 

aos cidadãos - (Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 287/2023 ao 

298/2023. (Aprovados por unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES 

DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DOS SEGUINTES 

PROJETOS: Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a 

“Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia de Assis Dantas e dá outras providências. 

PAUTA PARA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA 

NO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia 

de Assis Dantas e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 299/2023 ao 306/2023. FICA 
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ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Institui a Campanha Permanente de 

Educação e Combate à Violência contra a Mulher no município de Parelhas/RN. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre o Programa de Desenvolvimento da Saúde Mental 

e Inteligência Emocional, a ser implementado nas escolas da Rede Municipal de Ensino de 

Parelhas – RN e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Estabelece 

diretrizes para promoção da acessibilidade na educação e inclusão de estudantes com 

deficiência no âmbito do Sistema Público de ensino da educação básica do município de 

Parelhas/RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo ao Padre Isaías Galvão de Araújo e dá outras providências. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense 

ao Monsenhor Lucas Batista Neto e dá outras providências. ESTÁ EM PAUTA NA 

SECRETARIA DA CASA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA – Dispõe sobre a 

Humanização do Luto Gestacional e de Recém – Nascido nos hospitais e maternidades do 

município de Parelhas/RN estabelece protocolos de formação, autocuidado e atualização dos 

profissionais de saúde. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a 

criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os edis 

para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e oito de setembro do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

JOSIVAN ALVES PEREIRA 
Secretário 
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